
 

 

 

       

Αθήνα, 25 Σεπτεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: «Μπαζωμένα» παραμένουν τα ρέματα στο Βόλο. Κίνδυνος για νέες πλημμύρες με την πρώτη 
βροχή 

Η κακοκαιρία «DANIEL» που σάρωσε κυριολεκτικά την Περιφέρεια της Θεσσαλίας επέφερε ανυπολόγιστες 

καταστροφές στις περισσότερες περιοχές της Μαγνησίας και του Πηλίου.  

Δρόμοι, υποδομές, σπίτια, επιχειρήσεις και καλλιέργειες υπέστησαν τεράστιες καταστροφές, χωριά 

αποκόπηκαν, πολίτες παρέμειναν εγκλωβισμένοι ενώ πρωτοφανή ήταν τα πλημμυρικά φαινόμενα εντός του 

αστικού ιστού της πόλης του Βόλου. 

Δύο βδομάδες μετά την επέλαση του Daniel, δικαιολογημένη ανησυχία προκαλούν στους πολίτες τα νέα δελτία 

καιρού που προειδοποιούν για νέα ισχυρά φαινόμενα στην ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλίας και της 

Μαγνησίας.  

Η αγωνία των πολιτών εντείνεται από το γεγονός ότι όπως καταγγέλλουν καθαρισμός των κοιτών των 

χειμάρρων Κραυσίδωνα και Ξηριά προχωρά εξαιρετικά αργά από τα αρμόδια συνεργεία της Περιφέρειας, ενώ 

τεράστιοι όγκοι από χώμα, πέτρες, κορμούς δέντρων και άλλες φερτές ύλες έχουν συσσωρευτεί σε σημεία και 

των δύο χειμάρρων. 

Σύμφωνα με τους κατοίκους των περιοχών ο κρατικός μηχανισμός δεν κινήθηκε με γρήγορα αντανακλαστικά 

μετά τις πρόσφατες πλημμύρες και τα μηχανήματα που λειτούργησαν για τον καθαρισμό των κοιτών των 

ρεμάτων δεν ήταν επαρκή.  

Όπως καταγράφει η ειδησεογραφία, ειδικά στην περίπτωση του Κραυσίδωνα, στο ύψος της γέφυρας στην 

Αναπαύσεως, η κατάσταση είναι ιδιαίτερα επικίνδυνη καθώς εκτός από τους όγκους των φερτών υλικών που 

δεν έχουν απομακρυνθεί, το σημείο κάτω από τη γέφυρα είναι σχεδόν «μπαζωμένο» από φερτές ύλες και το 

νερό έχει μία μικρή διέξοδο μόνο από τη μία πλευρά. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο βασικά ρέματα που διατρέχουν τον αστικό ιστό παραμένουν ακόμα ακαθάριστα 

δύο εβδομάδες μετά τις πρωτοφανής πλημμύρες που σάρωσαν την πόλη και την ευρύτερη 

περιοχή της Μαγνησίας και περιέχου όγκους από χώμα, πέτρες, κορμούς δέντρων και άλλες 

φερτές ύλες δημιουργώντας κίνδυνο νέων πλημμυρών με την πρώτη βροχή; 
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2. Ισχύουν οι καταγγελίες των κατοίκων ότι ο καθαρισμός των ρεμάτων προχωρά εξαιρετικά αργά 

από τα αρμόδια συνεργεία της Περιφέρειας; Αν ναι, προτίθενται να παρέμβουν για την άμεση 

απομάκρυνση του συνόλου  των φερτών από τα ρέματα της πόλης; 

3. Με βάση τα νέα δελτία καιρού που προειδοποιούν ξανά για έντονα φαινόμενα στη Μαγνησία, 

σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προχωρήσουν προκειμένου να διασφαλιστεί ότι οι πληγείσες 

περιοχές της Θεσσαλίας δεν θα δεχθούν νέο καταστροφικό πλήγμα;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

  

 
 
 
 
  




